

编者按：近年来，市委组织部聚焦基层有感，大力开展“新安夜话·部长有约”——组织部长访谈活动，深入乡镇（街道）一线开展谈心谈话，推动了解干部在平时，激励担当在现场。现转载《共产党员》杂志新闻报道，分享相关做法成效。

6名来自乡镇（街道）一线的50周岁以上“三牛”干部获评“50先锋”，落实“双乡镇”干部回城15人，党政储备人才、选调生入岗相适政策持续优化……这些都是杭州建德市开展“新安夜话·部长有约”谈心谈话的重要成果。自活动开展以来，“新安夜话·部长有约”已走访乡镇（街道）13个，收集问题建议435条，反馈落实423条，反馈落实率达97.24%，基层干部反响良好，较好实现关爱干部在一线，激励担当在现场。

聚焦省委“懂基层工作、知基层冷暖、向基层学习、为基层服务”要求，建德市着眼谈心谈话中部分对象“谈不到”、例行公事“谈不深”等问题，创设“新安夜话·部长有约”载体，由组织部长带队，利用晚上时间组团深入乡镇（街道）开展谈心谈话，努力做到谈话对象全覆盖、问题建议全收集、办理情况全反馈。

“通过问卷的形式，让乡镇干部有了充足的时间思考，能够了解到更加详细、真实的情况。”建德市委组织部干部科负责人表示，每次谈话前都要做足准备功课，围绕干部队伍建设情况、干部作风情况、好干部标准、组织工作意见建议等方面，设计调查问卷，形成建议清单，以中层及以上干部为目标群体，采用无记名方式线下统一发放。同时摸排干部档案及单位相关资料，多维度“透视”单位考评、班子运行情况，以及干部考评、家庭、履职情况等“5大方面、12小项”内容，结合问卷情况“一镇一策”制订谈心谈话方案，确保在调研访谈过程中抓住重点、谈在要点。

如何才能敞开心扉聊？建德市变被动谈话为主动上门，做好走心贴心用情交流文章。组织部长带队进食堂，与基层干部一张桌子吃盒饭，进宿舍面对面家常，做到设身处地、将心比心，拉近组织与干部的距离。在谈话过程中，用提问式、答惑式等不同的方法引导深入，既谈思想谈工作，也谈生活谈家庭，既点问题提要求，也听意见给建议，既聊自己也说别人，以诚相待、平等交流，见人见事、相互印证、精准把握，在收集问题的同时，还储备了56名表现优秀的市管副职、中层正职干部，以及6名表现一般的干部。不少乡镇领导干部感叹：“以前都是我们找组织部，现在常委部长带队主动找我们聊，不但问题可以及时反映解决，对我们也是很大的激励。”

查找问题的目的在于解决问题。建德市以解决干部思想、工作、生活等实际问题为出发点，建立“有事必谈、有谈必记、有谈必果”的闭环管理机制。针对乡镇干部提出的困难问题，能够当场答复就当场答复，暂时解决不了的作好详细记录，分门别类后交办到相关科室进行处理，研究方案，跟踪督办，切实做到事事有着落、件件有回音。对存在迷茫、失落、焦虑等情绪的干部，真心实意帮助疏导解压、分析研判、找准症结，给出合理的思路和建议，努力化解其思想上的“疙瘩”“堵点”“误区”。

（来源：《共产党员》杂志）

我市5个共富风貌驿入选首批省级名单

本报讯 近日，浙江省首批共富风貌驿和共富风貌驿典型案例名单公布，我市的共富风貌驿·江南驿·909驿、共富风貌驿·江南驿·莲子驿、共富风貌驿·江南驿·洋安驿、共富风貌驿·江南驿·之江驿、共富风貌驿·江南驿·茶野会客驿等5个驿站入选全省首批共富风貌驿，其中共富风貌驿·江南驿·909驿入选全省首批共富风貌驿典型案例。

共富风貌驿·江南驿·909驿是寿昌镇利用原有的350平方米闲置空间打造的具有乡村韵味的多元驿站，依托杭州风貌智汇通平台线上线下同步推进“乡村909”共富超市，有农产品、企业加工产品、文旅产品等60余种，打造寿昌农特产品供销交流、展示展销、技能培训、线上直播、游购一体平台，鼓励更多企业、村集体、农户入驻互助，投身共同富裕的火热实践，形成共同奋斗致富、共创美好生活新图景。

共富风貌驿·江南驿·莲子驿，是“明清古韵·浙硒莲盟”县域风貌样板区按照“一地一品”的理念，三地建设的3座共富风貌驿之一。三地以杭州风貌智汇通为

核心，结合线上“共富超市”和线下展销平台，构建共富风貌驿集群。大慈岩莲子驿荣获全省共富风貌驿创新设计大赛专业组二等奖。莲子工坊总投资约4200万元，建筑面积4899平方米，集荷花文化展厅、旅游接待中心、亲子研学体验、农旅产品展示、特色荷莲餐饮、5D和VR互动体验等功能于一身。

共富风貌驿·江南驿·洋安驿是洋溪街道通过充分利用桥下空间和闲置空地，以“桥下空间+共享”的理念为基础，打造主题公园和“五球运动中心”，植入未来小店、党群服务驿站等，成功打造的一个综合性室外游玩场所。这个场所不仅解决了创建区范围内缺少户外运动场所的问题，还为居民提供了丰富多样的活动和娱乐选择。建成以来，已举办各类网球赛事28场次，参与人数2000余人次，日均接待市民200人次。此外，青少年在参与活动人数中占比在30%左右，周末和假期提升至50%左右，沉溺空调房玩游戏、不愿户外活动的现象得到有效改善，获得家长的一致好评。

共富风貌驿·江南驿·之江驿占地面积3000平方米，内部设有共富超市、老年人食堂、智慧医疗室、学习培训大厅、文艺工坊、未来驿站等。同时，下涯镇之江黄饶乡集共富风貌驿站作为“共富红小二”试点驿站，驿站以“共富红小二”为管理员、对接人，依托数字化手段将共富风貌驿周边区域内的农户、特色产品整合入驻共富超市，有效统筹线上销售资源，更快实现产品到商品的转化，帮助农户增收致富。

共富风貌驿·江南驿·茶野会客驿占地约150平方米，分为室内茶室、室外观景平台，由政府主导建设，招引第三方运营维护，旨在健全万亩茶园共富农旅项目配套服务，丰富茶旅活动元素，为游客提供歇脚、品茗的场地，同时积极开展共富超市、“共富红小二”相关工作，上线“稻香工坊·共富超市”，主要销售大同镇“喝山泉的大米”，拓宽了销售渠道，增加了村集体、农户收入。

（来源：建德建设）

早春田间种苗忙



昨日，在航头镇航川村水果玉米种植基地，农户们正在将水果玉米秧苗移到大棚田间定植。早春时节，该基地组织村民对100多亩大棚田进行耕作整地、覆盖地膜后，开始移植水果玉米秧苗，预计5月中旬水果玉米可抢鲜上市。

（记者 宁文武）

我市继续实施粮油种植补贴政策

本报讯 今年，我市将继续实施粮油种植补贴政策，调动保护农民种植粮油作物的积极性，确保粮食和油料安全稳定供给。

根据最近出台的2024年建德市粮油种植补贴政策，我市继续对达到一定规模的粮油种植主体给予相应的规模种植补贴（含省市县三级），对不以粮油生产为目的或未正常生产管理的不予补贴，其中：全年大小麦、水稻（含杂

交制种）、油菜复种面积达50亩及以上的，水稻给予280元/亩补贴，大小麦给予160元/亩补贴，油菜给予120元/亩补贴；纯种一季旱粮或“三园”地间作套种一季旱粮面积达50亩及以上的（套种粮食面积应占种植面积的50%以上），给予120元/亩补贴；对在同一地块实施水稻一大小麦或水稻—油菜复种的，按照地块面积在上述补助基础上增加

200元/亩补贴；对正在享受山（园地、旱地）改水田管护补贴种植的水稻不给予粮油规模种植补贴，但在保证水稻种植基础上复种大小麦、旱粮、油菜达到上述规模的，可同等享受该作物规模种植补贴，种植大小麦和油菜同时享受复种补贴。

（来源：市农业农村局）

（上接第1版）持续激发干部干事动能。要聚焦高水平创新型人才和企业家队伍建设，注重深入企业摸家底问需求，听取意见及时反馈；加大人力资源投入，保障企业用工需求；注重“以用为本”，用好用活高水平人才智力资源；提升服务质量，建立全城礼遇服务机制，营造尊才爱才的浓厚氛围；改进引的方式，延伸

“业”的链条，着力打造最优人才生态。要聚焦高素质劳动者队伍建设和落实好打造浙西技能人才培育高地行动方案，持续扩大高技能人才规模，充分发挥好“田秀才”“土专家”以及工业特色人才等各类人才的作用；始终关注招引人、培养人、成就人的方法研究，不断改进工作方法，提高工作实效，让建德成为人才向

往之地、成就之地。

会上，市委组织部分管负责人，市经信局、市科技局、市人力社保局、市农业农村局、大同镇主要负责人，村社书记、高层次人才、高技能人才、新建德人代表等依次作交流发言。

（记者 吴舜文）